
国家开放大学本科《钢结构(本)》一平台在线形考 

阶段性学习测验1至4     试题及答案

说明：资料整理于2024年10月14日；适用于2024秋期国家开放大学土 

木工程本科学员一平台在线形考考试。

阶段性学习测验1     试题及答案
1.下面关于钢结构特点说法有误的一项是( 红色字体为本题正确答案选项)。

A.轻质高强，承载能力大

B.工业化程度高

C.抗震性能好

D.耐热性差、耐火性好

2.相比较来讲，最适合强震区的结构类型是(红色字体为本题正确答案选项)。

A.砌体结构  

B.混凝土结构 

C.砖混结构

D.钢结构

3.下列均为大跨度结构体系的一组是(红色字体为本题正确答案选项)。

A.网壳、悬索、索膜

B.移动式起重机械、军用桥、施工脚手架

C. 微波塔、输电线塔、发射桅杆

D.油罐、燃气罐、管道

4.结构在规定的时间内，规定的条件下，完成预定功能的能力，称为结构的(红色字体为本题正确答案选 

项)。

A.适用性

B.耐久性

C.可靠性

D.稳定性



5.下列均为承载能力极限状态范畴的一组是(红色字体为本题正确答案选项)。



A.构件或连接的强度破坏、疲劳破坏、脆性断裂

B.结构或构件丧失稳定、结构转变为机动体系、混凝土裂缝

C.影响结构、构件或非结构构件正常使用或外观的变形

D.影响正常使用的振动，影响正常使用或耐久性能的局部损坏

6.钢结构设计最基本的要求不包括( 红色字体为本题正确答案选项)。

A.安全适用 

B.技术先进 

C.确保质量

D.造型美观

7.用来衡量承载能力的强度指标指的是(红色字体为本题正确答案选项)。

A.屈服强度

B.抗拉强度 

C.抗压强度 

D.抗剪强度

8.钢材一次拉伸过程中可分为4个阶段，其中第2阶段是(红色字体为本题正确答案选项)。

A.弹性阶段

B.塑性阶段

C.弹塑性阶段

D.强化阶段

9.钢材拉伸过程中，随变形的加快，应力应变曲线出现锯齿形波动，直到出现应力保持不变而应变仍持 

续增大的现象，此阶段应为(红色字体为本题正确答案选项)。

A.弹性阶段

B. 塑性阶段

C.弹塑性阶段

D.强化阶段

10.钢材的抗拉强度能够直接反映(红色字体为本题正确答案选项)。

A.结构承载能力



B.钢材内部组织的优劣

C.结构的整体稳定性



D. 钢材的焊接性能

11.钢材的强屈比越高，则钢材的安全储备(红色字体为本题正确答案选项)。

A.越大

B.越小

C. 不变

D.不能确定

12.钢材在外力作用下产生永久变形时抵抗断裂的能力称为(红色字体为本题正确答案选项)。

A.强度

B.塑性

C.韧性

D.刚度

13.伸长率越大，则钢材的塑性越( 红色字体为本题正确答案选项)。

A.越差

B.不变

C. 越好

D.不能确定

14.下列关于碳元素对钢材性质的影响说法有误的一项是(红色字体为本题正确答案选项)。

A.碳含量增加，抗腐蚀能力降低

B.碳含量增加，钢的强度提高

C.碳含量增加，塑性、韧性和疲劳强度下降

D.碳含量增加，可焊性增强

15.下列均为钢材中的有益元素的一组是(红色字体为本题正确答案选项)。

A. 硅和锰

B.硫和磷 

C.钒和氧 

D. 钛和氮



16.在高温时熔化于铁中的少量氮和碳，随着时间的增长逐渐从纯铁中析出，形成自由碳化物和氮化物， 

对纯铁体的塑性变形起遏制作用，从而使钢材的强度提高，塑性、韧性下降，这种现象称为(红色字体



为本题正确答案选项)。

A.冷作老化

B.应变硬化

C.时效硬化

D.冷作硬化

17.钢材在连续反复荷载作用下，应力还低于极限抗拉强度，甚至低于屈服强度，发生的突然的脆性断

裂称为( 红色字体为本题正确答案选项)。

A.疲劳破坏

B.脆性破坏 

C.塑性破坏 

D. 冲击破坏

18.下列各因素对钢材疲劳强度影响最小的是(红色字体为本题正确答案选项)。

A.静力强度

B.应力幅

C.循环次数 

D.应力集中

19.钢材的疲劳破坏属于(红色字体为本题正确答案选项)。

A.弹性破坏

B.塑性破坏

C.脆性破坏

D.低周高应变破坏

20.高性能建筑结构用钢简称(红色字体为本题正确答案选项)。

A.镇静钢

B.耐候钢

C.优质碳素结构钢

D.高建钢

21.钢结构是土木工程结构的主要形式之一，广泛应用于各类工程结构中，包括桥梁和房屋建筑等。(红 

色字体为本题正确答案选项)



A.对



B.错

22.钢材在冶炼和轧制过程中质量随可得到严格控制，但材质波动范围非常大。(红色字体为本题正确答

案选项)

A.对

B.错

23.结构钢具有良好的冷、热加工性能，不适合在专业化工厂进行生产和机械加工。(红色字体为本题正 

确答案选项)

A.对

B.错

24.钢结构在其使用周期内易因温度等作用出现裂缝，耐久性较差。(红色字体为本题正确答案选项)

A.对

B.错

25.钢材是一种高强度高效能的材料，可以100%回收再利用，而且没有资源损失，具有很高的再循环价

值。(红色字体为本题正确答案选项)

A.对

B.错

26.抗拉强度直接反映钢材内部组织的优劣，抗拉强度高可增加结构的安全储备。(红色字体为本题正确 

答案选项)

A.对

B.错

27.塑性好表明钢材具有较好的抵抗重复荷载作用的能力，从而可以减轻钢材脆性破坏的倾向。(红色字 

体为本题正确答案选项)

A.对

B.错



28.钢材的力学性能指标主要有强度指标、塑性指标、冷弯性能指标及冲击韧性指标。(红色字体为本题 

正确答案选项)

A.对



B.错

29.厚度大的钢材辊轧次数较少而晶粒较粗，与同条件的较薄钢材比，力学性能指标高些，焊接性能也 

好些。(红色字体为本题正确答案选项)

A.对

B.错

30.L    100×80×8表示不等边角钢的长边宽为100mm,   短边宽80mm,   厚 8mm 。(红色字体为本题正 

确答案选项)

A.对

B.错

31.我国钢结构设计规范有容许应力法和极限状态设计法。(红色字体为本题正确答案选项)

A.对

B.错

32.当结构或其组成部分超过某一特定状态就不能满足设计规定的某一功能要求时，此特定状态就称为 

该功能的极限状态。(红色字体为本题正确答案选项)

A.对

B.错

33.承载能力极限状态包括影响结构、构件和非结构构件正常使用或外观的变形，影响正常使用的振动， 

影响正常使用或耐久性能的局部损坏。(红色字体为本题正确答案选项)

A.对

B.错

34.净截面的平均应力与高峰区的最大应力之比称为应力集中系数。(红色字体为本题正确答案选项)

A.对

B.错



35.高强度螺栓群在扭矩作用下及扭矩、剪力和轴力共同作用下，各螺栓不再均匀分担内力，此时应验 

算最不利的螺栓。(红色字体为本题正确答案选项)

A.对

B.错



36.材料的发展、分析方法的进步、结构体系的创新是钢结构进一步发展的基础。(红色字体为本题正确 

答案选项)

A.对

B.错

37.高温时，硫使钢变脆，谓之热脆；低温时，磷使钢变脆，谓之冷脆。(红色字体为本题正确答案选项)

A.对

B.错

38.长期承受频繁的反复荷载的结构及其连接，在设计中必须考虑结构的疲劳问题。(红色字体为本题正 

确答案选项)

A.对

B.错

39.随着加载速度的提高，钢材的屈服点和抗拉强度均有一定程度的降低。(红色字体为本题正确答案选 

项)

A.对

B.错

40.碳的含量对钢材性能的影响很大，一般情况下随着含碳量的增高，钢材的塑性和韧性逐渐增高。(红 

色字体为本题正确答案选项)

A.对

B.错

41.下列关于钢结构特点的说法，正确的是    。(红色字体为本题正确答案选项)

A.轻质高强，承载能力大

B.工业化程度高

C.耐热性、耐火性好

D.易于锈蚀

42.通常情况下，结构需满足      基本功能。(红色字体为本题正确答案选项)



A.能承受在正常使用和施工时可能出现的各种作用

B.在正常使用时具有良好的工作性能



C.具有足够的耐久性

D.在偶然事件发生时及发生后，能保持必需的整体稳定性

43.钢结构的发展趋势主要体现      方面。(红色字体为本题正确答案选项)

A.高性能钢材的研制与应用

B.分析理论与分析方法的发展 

C.新型结构形式的研究与应用 

D.钢、混凝土组合结构的应用

44.低合金高强度结构钢与碳素钢相比具有      优 点。(红色字体为本题正确答案选项)

A.强度高，可减轻自重，节约钢材

B.综合性能好，如抗冲击性强、耐低温和腐蚀，有利于延长使用年限

C.塑性、韧性和可焊性好，有利于加工和施工

D.碳含量高，工艺性好

阶段性学习测验2     试题及答案
1.钢结构的连接按照连接的方法主要分为焊缝连接、螺栓连接、铆钉连接和销轴连接，其中出现最早的 

是(红色字体为本题正确答案选项)。

A. 焊缝连接

B.螺栓连接

C.铆钉连接

D.销轴连接

2.摩擦型高强度螺栓抗剪连接的承载力取决于(红色字体为本题正确答案选项)。

A.螺旋强度和螺栓的长度

B.螺栓孔的大小和螺栓直径的大小

C.高强度螺栓的预拉力和板件接触面间的摩擦系数的大小

D.连接件的厚度和强度

3.摩擦型高强度螺栓连接和承压型高强度螺栓连接的不同之处体现在(红色字体为本题正确答案选项)。

A.设计计算方法和孔径方面

B.材料和预拉力方面



C. 接触面的处理方面



D. 施工要求方面

4.利用二氧化碳气体或其他惰性气体作为保护介质的电弧熔焊方法指的是(红色字体为本题正确答案选 

项)。

A.手工电弧焊

B.自动埋弧焊

C.气体保护焊

D. 半自动埋弧焊

5.与焊件在同一平面内，且焊缝金属充满母材的焊缝称为(红色字体为本题正确答案选项)。

A.角焊缝

B.对接焊缝

C.对接角接组合焊缝

D.塞焊缝

6.按施焊时焊缝在焊件之间的相对空间位置分为平焊、横焊、立焊及仰焊，其中操作条件最差的是(红色 

字体为本题正确答案选项)。

A.平焊 

B.横焊 

C.立焊

D. 仰焊

7.常见的焊缝缺陷包括裂纹、焊瘤、烧穿、气孔等，其中焊缝连接中最危险的缺陷是(红色字体为本题正 

确答案选项)。

A.焊瘤 

B.气孔 

C.烧穿

D.裂纹

8.焊缝的表示方法中，符号“V”表示的是(红色字体为本题正确答案选项)。

A.V形角焊缝

B.V形破口的对接焊缝



C.V形搭接焊缝

D.V形角部连接



9.对接焊缝的构造规定主要包括(红色字体为本题正确答案选项)。

A.坡口、引弧板和过渡坡

B.坡口、引出线和过渡坡

C.引出线、引弧板和过渡坡 

D.引出线、坡口和引弧板

10.焊缝长度方向与作用力垂直的角焊缝是(红色字体为本题正确答案选项)。

A.正面角焊缝

B.侧面角焊缝 

C.斜角焊缝  

D.混合焊缝

11.焊缝长度方向与作用力平行的角焊缝是(红色字体为本题正确答案选项)。

A.正面角焊缝

B.侧面角焊缝

C.斜角焊缝

D.混合焊缝

12.在弹性阶段，侧面角焊缝应力沿长度方向的分布为(红色字体为本题正确答案选项)。

A.均匀分布

B 一端大、一端小

C.两端大、中间小

D.两端小、中间大

13.直角角焊缝的强度计算公式，式中符号\表示(红色字体为本题正确答案选项)。

A.垂直于焊缝长度方向的应力

B.平行于焊缝长度方向的剪应力

C.正面角焊缝的强度设计值增大系数

D.角焊缝的强度设计值

14.焊接残余应力不影响结构(构件)的(红色字体为本题正确答案选项)。

A.刚度



B.静力强度



C.疲劳强度

D.稳定性

15.螺栓的排列方式说法有误的一项是( 红色字体为本题正确答案选项)。

A.螺栓的排列方式分并列和错列两种

B.并列连接排列紧凑，布孔简单，传力大

C.错列排列的截面削弱小，连接不紧凑，传力小

D.相比并列排列，错列排列截面削弱较大，是目前常用的排列形式

16.下列关于螺栓在构件排列的相关要求说法有误的一项是(红色字体为本题正确答案选项)。

A.在受力方向，螺栓的端距过小时，钢板有被剪断的可能

B.当螺栓栓距及线距过大时，被连接构件接触面不够紧密，潮气易侵入缝隙而产生腐蚀

C.要保证一定的施工空间，便于转动螺栓扳手，因此规定了螺栓最小容许间距

D.受压构件，当沿作用力方向的螺栓距过小时，在被连接的板件间易发生张口或鼓曲现象

17.普通螺栓连接按螺栓的受力情况可分为(红色字体为本题正确答案选项)。

A.抗剪型连接、抗拉型连接和拉剪型连接

B.抗剪型连接、抗压型连接和拉剪型连接 

C.抗剪型连接、抗拉型连接和抗压型连接 

D.抗压型连接、抗拉型连接和拉剪型连接

18.高强度螺栓连接分为(红色字体为本题正确答案选项)。

A.摩擦型连接和承压型连接

B.摩擦型连接和螺旋型连接 

C.承压型连接和螺旋型连接 

D.螺旋型连接和扭剪型连接

19.普通螺栓连接按螺栓的受力情况可分为抗剪型连接、抗拉型连接和拉剪型连接，其中最常见的是( 红 

色字体为本题正确答案选项)。

A.抗剪型连接

B.抗拉型连接 

C.拉剪型连接 

D.不能确定



20.螺栓群在轴力作用下的受剪连接，各个螺栓的内力沿螺栓群长度方向不均匀，分布特点为(红色字体 

为本题正确答案选项)。

A.均匀分布

B一端大、一端小

C.两端大、中间小

D.两端小、中间大

21.钢结构的连接是指通过一定的方式将钢板或型钢组合成构件，或者将若干个构件组合成整体结构， 

以保证其共同工作。(红色字体为本题正确答案选项)

A.对

B.错

22.季节影响大，质量不易保证。(红色字体为本题正确答案选项)

A.对

B.错

23.4.6级的螺栓表示螺栓成品的抗拉强度不小于400N/mm2,  屈服强度与抗拉强度之比为0.6,屈服 

强度不小于0.6×400=240N/mm2 。 (红色字体为本题正确答案选项)

A.对

B.错

24.焊缝缺陷的存在将削弱焊缝的受力面积，在缺陷处引起应力集中，使得连接的强度、冲击韧性及冷 

弯性能等均受不利的影响，因此焊缝的质量检验非常重要。(红色字体为本题正确答案选项)

A.对

B.错

25.角焊缝的焊脚尺寸宜满足的构造要求，其中(单位为mm)  为较薄焊件厚度，为较厚焊件厚度。( 红 

色字体为本题正确答案选项)

A.对

B.错



26.焊接残余应力的根本原因是施焊时，焊缝及热影响区的热膨胀因周边材料约束而被塑性压缩。(红色 

字体为本题正确答案选项)

A.对



B.错

27.施焊前给构件一个和焊接残余变形相反的预变形，使构件在焊接后产生的变形正好与之抵消，这样 

可根除焊接残余应力。(红色字体为本题正确答案选项)

A.对

B.错

28.螺纹长度指从螺栓头底面到螺母或垫圈背面的距离，它是指除了垫圈外所有被连接件的总厚度。(红 

色字体为本题正确答案选项)

A.对

B.错

29.抗滑移系数随连接构件接触面间的压紧力减小而升高。(红色字体为本题正确答案选项)

A.对

B.错

30.高强度螺栓群在扭矩作用下及扭矩、剪力和轴力共同作用下，各螺栓不再均匀分担内力，此时应验

算最不利的螺栓。(红色字体为本题正确答案选项)

A.对

B.错

31.关于钢结构焊接连接构造设计时应符合的要求，下列说法正确的是      。(红色字体为本题正确答 

案选项)

A. 尽量减少焊缝的数量和尺寸

B.焊缝的布置宜对称于构件截面的中和轴

C.节点区留有足够空间，便于焊接操作和焊后检测

D.采用刚度较小的节点形式，宜避免焊缝密集和双向、三向相交 

E.焊缝位置避开高应力区

F.根据不同焊接工艺方法合理选用坡口形状和尺寸

32.抗剪型螺栓连接达到极限承载力时，可能出现       破坏形式。(红色字体为本题正确答案选项)

A.螺杆弯曲破坏



B.钢板孔壁剪切破坏

C.构件本身由于截面开孔削弱过多而被拉断

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读

全文，请访问：https://d.book118.com/017034014152006164
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